Priklad ¢.28.: Vytvorte algoritmus, ktory nacita Cisla zo suboru ,,vstup.txt®, vSetky
Cisla ulozi do vektora A a kazdy druhy prvok zvysi o 1, teda zvysi hodnotu prvku
na2., 4., 6., ... mieste. Vysledny vektor sa ulozi do suboru ,,vystup.txt®. Program na
monitor vypiSe hlasenie o nacitani Cisel zo stboru a o ulozeni vektora do suboru.

Vstupné premenné: f - smernik na subor (vstup.txt)
Pomocné premenné: pole[50] - pole na nacitanie prvkov zo suboru
Systémové premenné: N - premenna indexu pre pole[50]
| - premenna cyklu
X - premenna indexu pre pole A[x]
Vystupna premenna: A[50] - vystupné pole so zmenenymi prvkami

Metdda:

Je potrebné vytvorit subor ,vstup.txt*, do ktorého zapiSeme [ubovolny pocCet Cisel oddelenych
medzerou. Po nacitani vstupného suboru ziskame pole Cisel. Kedze Cislo na 2., 4., 6., ... mieste ma
index 1, 3, 5 atd, budeme zvySovat hodnotu Cisel, ktorych index po deleni dvojkou nedava zvysok 0.
Vysledné pole potom uloZime do suboru ,vystup.txt’.

Slovny popis algoritmu:

. krok: prirad n«—0, x«—0

. krok: otvor subor vstup.txt

. krok: subor neexistuje? ak neplati pokraCuj krokom 4, inak prejdi na krok 17
. krok: Citaj pole[N] zo suboru

. krok: nie je pole[N] na konci suboru? ak nie prejdi na krok 6, inak - krok 7

. krok: N++, vrat sa na krok 4

. krok: zatvor subor vstup.txt

. krok: ak i mé& hodnotu od 0 po N pokracuj krokom 9, inak prejdi na krok 13
9. krok: ak i1%2=0 prejdi na krok 10, inak prejdi na krok 11

10. krok: A[x]<—pole]i]

11. krok: A[x]<—pole]i]+1

12. krok: x++, vrat sa na krok 8

13. krok: otvor subor vystup.ixt

14. krok: ak i mé& hodnotu od 0 po x, pokraCuj krokom 15, inak prejdi na krok 16
15. krok: zapi$ A[x] do suboru

16. krok: zatvor subor vystup.txt

17. krok: Koniec
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Vyvojovy diagram:
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Prepis algoritmu v jazyku C:

$include<stdio.h>
$include<conio.h>

int main{){

FILE*E;

int W, I,x,v:
int pole[50];
int a[50]:

H=0;
x=0;

f=fopen ("vstup.txt", """} ;
while (fzcanf (£, "%d4d", apole [N] ) I=EOQF) H++:
fclose (L) :

printf("Cisla boli uspesne nacitane zo suboru vstup.txt.\n")
for (I=0;I<H;I++){

if{(Ix2)==0)a[x]=pole[I]:

elze a[x]=pole[I]+1;

Xx++2

]

f=fopen ("vatup.txt™, "w") ;

fprincf (£, "A=["):
for(I=0;I<x;I++) fprintf(f, "2d",a[I]):
fprincf(£,"]1"™):

feclose (£):

printf ("\nVektor a bol uspesne ulozeny do suboru vatup.txt.\nhn");

getch():
retorn O;
¥



Priklad €. 29: Navrhnite algoritmus, ktory vyzve uzivatel'a k zadaniu prvkov matice
A. Maticu ulozi do suboru a vytvori z nej maticu B tak, ze k hodnote kazdého prvku
pri€ita index riadku, v ktorom sa dany prvok nachadza, teda hodnotu prvkov v 1.
riadku zvysi o 1, v 2. riadku o 2 a pod. Maticu B program ulozi do suboru
matica.txt, pri€om v stbore zachova aj prvky matice A.

Vstupné premenné: f - smernik na subor (matica.txt)
M - poget riadkov, N - pocet stipcov

Pomocna premenna: A[M][N]

Systémové premenné: |, J

Vystupna premenna: B[M][N]

Metdda:

Uzivatel na vstupe zada poget riadkov a stipcov. Potom zad4 jednotlivé prvky matice. Matica je ulozena
do suboru matica.txt ako matica A. Ku kazdému prvku matice potom pri€itame hodnotu i+1, ¢o
zabezpeci, Ze napr. prvkom v 1. riadku bude pripoCitana hodnota 1 a nie 0. Vysledné prvky ulozime do
matice B, ktoru uloZime do suboru matica.txt. Pri zapisovani matice B do suboru pouzijeme méd ,a"“
namiesto ,w*, ¢o zaruci zachovanie aj pévodnej matice A.

Slovny popis algoritmu:

. krok: zadaj poget riadkov a stipcov

. krok: otvor subor matica.txt

. krok: ak i m& hodnotu od 0 po M, pokracuj krokom 4, inak prejdi na krok 6

. krok: ak j m& hodnotu od 0 po N, pokraCuj krokom 5, inak sa vrat na krok 3

. krok: zapi$ A[i][j] do suboru, vrat sa na krok 4

. krok: zatvor subor matica.txt

. krok: ak i mé& hodnotu od 0 po M, prejdi na krok 8, inak prejdi na krok 11

. krok: ak j m& hodnotu od 0 po N, prejdi na krok 9, inak sa vrat na krok 7

9. krok: BIi][j]«—Ali][j]+i+1

10. krok: otvor stbor matica.txt

11. krok: ak i m& hodnotu od 0 po M, pokraCuj krokom 12, inak prejdi na krok 14
12. krok: ak j mé hodnotu od 0 po N, pokracuj krokom 13, inak prejdi na krok 11
13. krok: zapi$ Bi][j] do suboru

14. krok: zatvor subor matica.txt

15. krok: koniec
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Vyvojovy diagram:
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Prepis algoritmu v jazyku C:

$#include<stdio.h>
$include<conio.h>

int main(){

FILE*f;
int I,J,H, H;

printf("Zadaj =sirku matic:"™);
zcanf ("F4", &H) ;
printf("Zadaj wvysku matic:"):
scanf ("%4", £N) ;

int a[M] [N], b[H][H];

f=fopen("matica.txt™,"w");
fprintf(f, "Prvky matice a:\n");

printf("Zadai ciszla matice a:\n"):
for (I=0;I<M;T++){
for (J=0; J<H; JT++) {
printf("a(%d,®d)=",I+1,J+1);
scanf ("Fd",&a[I][J]):
fprintf (£, "&d",a[I][J]):}
fprintf (£, "\n")
H
felos=se (£ :
printf ("‘"nMatica a bola uspesne ulozena do suboru matica.t=t. n"):

for(I=0;I<M;IT++) {
for (J=0;J<H;J++) bBII]1[J1=alI][J1+(I+1):
H

f=fopen("matica.txt™,™a"):

fprintcf (£, ™"\n")

fprintf (£, "Prvky matice b:'\n"):

for (I=0;I<M;I++) {
for (J=0;J<N;J++) fprintf(f,"zd",.b[I][J]):
fprintf (£, "\n"):
H

felo=se (£) :
printf ("\nMatica b bola uspesne ulozena do suboru matica.t=t."):
getch()

return 0;
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